

# МЫ БЫЛИ ЖЕЛАННЫМИ ГОСТЯМИ

По установившейся традиции коллектив Орского драматического театра имени Пушкина ежегодно в период своих летних гастролей выезжает в районы для обслуживания труженников полей дважды орденнозного Оренбуржья. Голубые и зеленые автобусы с надписью «Орский драмтеатр имени Александра Сергеевича Пушкина» хорошо знакомы сельским зрителям Новоорского, Домбаровского, Адамовского, Гайского районов.

В это лето за 72 дня поездки по просторам Оренбуржья орские актеры были желанными гостями в Сорочинском, Бугурусланском, Бузулуцком, Илекском, Абдулинском, Грачевском, Асекеевском и других районах. Для сельчан были показаны постановки «Память сердца», «Любаша», «Сказки старого Арбата», «Хитроумная люблбленная», «Хозяйка гостиницы».

В дни вечерних и дневных представлений сельские клубы и Дома культуры были заполнены зрителями до отказа. Горячо аплодировали артистам люди разных профессий и возрастов: трактористы, комбайнеры и доярки, шоферы и агрономы, учителя и врачи...

— Коллектив нашего теат-

ра, — рассказывает заместитель директора театра Елена Федоровна Страшевская, — стремился внести свою лепту в выполнение решений партийного съезда об улучшении культурного обслуживания трудящихся городов и сел. Наш маршрутный план работы на время летних гастролей был составлен с таким расчетом, чтобы побывать в первую очередь в тех отдаленных местах, где артистические бригады — редкие гости.

Конечным пунктом гастролей был Соль-Илецкий район. Ранним утром внимание жителей привлекли несколько автобусов и грузовых автомашин, которые подъехали к гостинице. Через час-другой все уже знали о приезде артистов.

В вечерние часы сельчане подъезжают из отдаленных бригад и близлежащих сел к центральной усадьбе. Здесь на лоне природы расположена импровизированная сценическая площадка, около которой порой размещалось до тысячи зрителей. Смотрите и думайте: какая большая тяга у труженников полей к искусству! Они, пристрадившись, веселые, с хорошим настроением, ведут оживленный разговор, ждут начала спектакля.

Каждый день от основной базы выезжали две бригады с двумя спектаклями.

За время летних гастролей, начиная с 20 мая, для хлеборобов Оренбуржья актерами Орского драматического театра было дано 145 спектаклей, на которых побывало около 50 тысяч сельских зрителей.

Проведенные летние гастроли были для коллектива театра своего рода творческим отчетом перед труженниками сел.

В гастрольной поездке приняли участие старейший работник театра, ветеран сцены Анатолий Владимирович Мордасов, Иван Дмитриевич Плотицкий, а также артисты Владимир Михайлович Жуков, Лев Лазаревич Ратнер, Борис Исаакович Матковский, Игорь Игоревич Шолохов, Анатолай Ульянович Хворостинин, Борис Петрович Гусаков, Муза Васильевна Бойко, Ольга Романовна Роткевич, Зинаида Васильевна Мордасова. Сельские зрители познакомились и с молодежью Орского театра. В их числе студент Московского театрального института Валентин Трущенко, Владимир Смирнов, Вячеслав Зотов, Филипп Пономарев, Наталья Володина, Светлана Петрова, Михаил Вальтер.

Сейчас коллектив театра возвратился в свой родной город. Осенне-зимний театральный сезон, 34-й по счету, начнется с первых чисел октября. В новом сезоне коллектив театра значительно пополнился новыми ведущими артистами. Кроме того, порог театра переступят молодые артисты из Куйбышевской театральной студии.

Новый сезон откроется премьерой спектакля «Шаги командора». Спектакль повествует о последних днях жизни Александра Сергеевича Пушкина. В числе спектаклей будет пьеса «Конец Хитрова рынка».

Еще в марте коллектив театра выезжал с небольшими гастрольями к своим соседям в город Медногорск. Такие гастролы намечается провести и в новом сезоне. Кроме того, театр будет выезжать и в другие города — Новотроицк, Гай.

Театр намечает провести ряд встреч с коллективами предприятий города, с молодежью рабочих объединений.

О. БОРОДИН.

г. Орск.